## 青田 為州成弘 B1 2022年5月8日 星期日 责编/设计:涨 蕾 热线 2112035

### 雨中即景

午后,天气非常闷热,天空黑压压的,低沉沉的, 好像马上要下雨了。果然,过了几分钟,狂风大作,只 听一声 轰 的声音 ,天上就开始下雨了。

起先是小小的雨,可是过了一会,雨变大了,豆大 的雨点像一个个顽皮可爱的孩子,纷纷从天空中的云 上跳了下来,先后洒落在地上,有些雨点蹦到了水洼 里 ,和同伴们合成一体 ;有的落在了泥土上 ,使泥土湿 润;有的打到了人们的脸上、头发上,淋得人们湿漉漉

雨越下越大,天空好像一个哭泣的孩子向下倾泻 着泪水,雨水拍打着窗户,发出 啪啪、啪啪 声 ,小狗飞一般地冲到屋檐下 ,可还是不幸被淋透了 , 它用力抖动身体,可爱极了。

学校门前也十分热闹 ,家长们撑着五颜六色的伞 来接孩子,还有家长开着车来接孩子,道路变得拥挤

过了一会儿,雨慢慢变小了,雨点洒落在屋顶,只 发出 淅沥沥、淅沥沥 的声音,又过了几分钟,雨 停了。

雨后,空气变得格外清新,明显可以闻到泥土的 气息 冷人心旷神怡!

503班 邱腾逸 指导老师 尤丽霞

### 三条金鱼

我家小小的鱼缸里住着三条金鱼,它们又乖又可 爱,我非常喜欢它们。

三条金鱼长得各不相同,非常可爱。其中有两条 大一点的是金龙鱼,它们全身都是金黄色,闪闪发 光。我小弟弟说它们像金块,我觉得也挺像。还有一 条长得稍微小点,它是金鱼,它浑身都是红红的。长 着两只圆圆的黑眼睛 像是小小的脑袋上顶着两只玻 璃球。它身子虽然比那两条鱼小 ,但它的尾巴却比它 们大。一摆一摆的,像一把扇子。

金鱼们最爱吃我妈妈买的鱼食了,有时候我也会 给它们喂些饭渣。它们一看到食物就会飞快地游过 来,挤到一起,抢吃食物,没一会儿缸里的食物就被一 抢而光。金鱼们吃饱后会悠闲地游来游去,像是三个 小孩在追逐打闹,显得十分可爱。我太喜欢我家的金 鱼了,它们太可爱了,希望它们在我悉心地喂养下一 直陪我度过每一个寒暑假。

> 503班 沈子涵 指导老师 尤丽霞

#### 鞍山书院游记

正月初一从鞍山书院回到家,我的脑海中始终浮 现着精美的瓷器,门上美轮美奂的雕刻,鞍山书院 是古人读书学习的场所。那是一个有着悠久历史文 化底蕴的地方。

首先,我们来到历史文化展览区,那是一个叫做 月洞家风 的地方。映入眼帘的是四个瓷娃娃 ,它们 冲我们哈哈大笑,好像在欢迎我们的到来。接着来到 青瓷展示区。那些青瓷精美绝伦,美不胜收,让人看 了流连忘返。

接着,我们来到古代书院。大门正中屋檐下,悬 挂着题有 鞍山书院 的牌匾赫然入目。明清时代的 教室展现在我们眼前。课堂的正中间挂着孔子的画 像,听爸爸说,古人读书的地方都有孔子的画像。我 又看见了一间一间的房间,爸爸告诉我,明朝时,四年 才有一次科举考试的机会 ,每次要考一天一夜不能外 出,全国总共有三个阶段的选拔考试,各阶段考试出 来的第一名分别叫做解元、会元、状元,如果三个都是 第一,古语叫做连中三元。三个阶段的考试名次决定 让他们下一次考试的机会。

最后,我们来到古人生活区。到达 状元楼 ,我 们看到门前有一座杨守勤的雕像,门上有着各种各样 的文化雕刻,最上面刻着蝙蝠,代表着福气满满,中间 刻有瓶子代表着平平安安 ,下边刻着如意 ,表示万事 如意。最下面刻着梅兰竹菊,象征着四君子的品质。 走廊柱子下面的石头叫做 柱楚 柱子上面突出的花 纹叫做 牛腿 ,每个物件都有美好的寄托。

这里处处渗透着古人的智慧 ,物物彰显着文化的 寓意,时时传递着历史的悠久。我被古人的文化沉淀 所震惊,它们从一个个的工艺品和艺术品中展示,那 是多么伟大的古代文化啊。

503班 吴君浩 指导老师 尤丽霞

# 青田县油竹实验小学小记者来稿选登



《冬奥萌宝吉祥物》 406班 洪源霞 指导老师 贺爱娣



《拜年》406班 李佳如 指导老师 贺爱娣



《虎年吉祥》406班 陈宇轩 指导老师 贺爱娣



《北京冬奥会》406班 季子榆 指导老师 贺爱娣

### 阅读是心灵的交流

阅读是一种沟通,历史的残缺和完美,现实的动 荡与平静,世界的无奈和精彩,我们在阅读中相互融 合又相互分离。

一本好书,像一位好朋友、好老师,它时刻陪伴着 我们,给我们启迪指明人生的方向。林清玄的《散文 集》是我比较喜欢的一本书,里面不仅有陶冶情操的 优美句子,更多的是林先生在生活中观察的点点滴 滴,写出富含人生哲理的文章。无论你身处何种境 地,读他的作品总能产生共鸣。对一些困难和挫折也 许就能茅塞顿开,不以为然了。所以,读一本好书,就 像拥有一对纯洁的羽翼,让我们在文学的天空自由翱 翔,就像听一曲激昂的乐章,让我们在生活的旅途中

读书是传承文明的桥梁,是延续文化的中介。有 诗才会有远方,当你失意之时,你会发现远方就近在

> 503班 邱奕韩 指导老师 尤丽霞

### 二十年后的家乡

二十年弹指一挥间,我已经是一名小有名气的画 家了,而且常年定居在国外,工作繁忙而无暇回家。每 当想到唐朝诗人王维写的 独在异乡为异客,每逢佳节 倍思亲 的诗句,我便会一夜无法入眠,向窗外睁大了 双眼,抬头遥望家乡,希望透过黑夜看到中国的黎明、 家乡的一轮明月,至此两行清泪缓缓滑落下来。而后, 我终于安排妥当我的工作,踏上了回家之路。

我坐上小型时空穿梭机,回到家乡。哇!真的不 敢相信眼前这座流光溢彩、让人惊叹不已的城市就是

放眼望去,街旁,一幢幢高楼大厦拔地而起,鳞次 栉比 ;粉白相间的楼房 ,掩映在浓郁翠绿的绿树中 ;整 齐的别墅排成一列,临江而立;依山傍水的楼房四周 有美丽的花坛,其中花团锦簇,绿草如茵。超市和商 场里的货物琳琅满目,看得人眼花缭乱。街道整洁、 宽阔、平坦、一尘不染,时不时各种智能机器人忙碌地 打扫和整理着,各种漂亮的太阳能汽车来来往往。

人们的闲暇生活也变得丰富多彩 ,早上到广场进 行晨练,晚上人们有的漫步在林荫路上,有的来广场 上看文艺演出,还有的来到 静雅书社 ,一边品茶一

望着瓯江我暗暗发誓,我一定要常回家看看,把 家乡建设得更加美好!

503班 王婧怡 指导老师 尤丽霞

### 逛 侨博会

今天吃过早餐,我们决定去逛一逛 侨博会。

来到侨博会的门口,首先映入眼帘的是那琳琅满 目的美食。一阵阵香气扑鼻而来,我的口水直流三千 尺,于是我们决定先买吃的。最吸引我眼球的是那网 红芝士棒。咬一口,那酥脆的外皮直接爆开,后面一 段就是香肠了,最有名的还属长沙臭豆腐,我特意嘱 咐老板多加调料,一口咬开酥脆的外皮,汤汁瞬间爆 出来充满了口腔,豆腐里面的鲜嫩和料汁儿结合,入 口即化,口感的层次堪称一绝,简直激活了我的味 蕾。拿在手上边走边吃,眼观六路,好一个吃着碗里 的看着锅里的。我是侨博会上的小吃货,我的眼里只 有美食。

今天我的肚子真是收获满满的一天 ,也释放了久 久不能安分的味蕾。

> 503班 吴炫煜 指导老师 尤丽霞



《北京冬奥会》406班 张焱柔 指导老师 贺爱娣